


EVENIMENT luni, 26 ianuarie 2

Nicușor Dan transformă România în pușculița 
Ucrainei, în timp ce oamenii sunt ținuți sub ase-
diul sărăciei, iar ucrainenii profită din plin de pe 
urma banilor pompați de România. Pe data de 24 
ianuarie 2024, când reporterii BZI l-au întrebat pe 
președintele României, Nicușor Dan, care este 
punctul său de vedere cu privire la faptul că Ro-
mânia a fost exclusă de pe lista țărilor acceptate 
pentru dublă cetățenie, acesta nu a făcut altceva 
decât să caute scuze și să spună că nimic nu e 
ceea ce pare a fi.  

România a devenit pușculița Ucrainei, 
iar Nicușor Dan ia apărarea 
președintelui Zelenski  
în defavoarea românilor 
România continuă să pompeze sprijin politic, 

economic și chiar militar către Ucraina, în timp ce 
statul vecin răspunde cu umilirea românilor. De-
cizia dură a Kievului de a exclude România de pe 
lista țărilor cu care Ucraina acceptă dubla cetă-
țenie este una de neiertat și arată clar cât con-
tează România pentru Ucraina.  

Legislația adoptată la Kiev și intrată în vigoare 
pe 16 ianuarie 2026 prevede că cetățenii ucraineni 
pot dobândi cetățenia altor state fără a renunța 
la cea ucraineană, dar doar dacă acele state sunt 
pe o listă limitată de cinci țări: Germania, Cehia, 
Polonia, Statele Unite ale Americii și Canada.  

Astfel, România, deși pompează bani de când 
a început războiul, lipsește într-un mod nejustifi-
cat de pe această listă, în pofida faptului că este 
membră atât a Uniunii Europene, cât și a NATO, 
cu o istorie de sprijin activ pentru eforturile Ucrai-
nei în războiul cu Rusia și cu mii de români de ori-
gine ucraineană care trăiesc în regiunile istorice 
apropiate de graniță.  

Pentru a înțelege gravitatea situației, trebuie 
explicat că, în urma acestei decizii luate de 
Ucraina, un etnic român din Ucraina (chiar și dacă 
a luptat sau a oferit sprijin statului ucrainean) nu 
beneficiază de facilități legale pentru a dobândi 
cetățenia ucraineană fără a renunța la cea ro-
mână. Totul în contextul în care cetățenii ucrai-
neni care vor dori să devină germani, americani 
sau polonezi își vor putea păstra și cetățenia 
ucraineană.  

Această excludere nu este altceva decât o 
mare discriminare și o lovitură neașteptată pen-
tru România, dar este acceptată fără nicio reți-
nere inclusiv de președintele României, Nicușor 
Dan.  

„Ucraina a constatat că în urma războiului, 
care a început acum 4 ani, are cetățeni în multe 
state europene sau din lume. Și pentru că se nasc 
copii, oamenii au nevoie de acte ca să se angajeze 
și așa mai departe. În unele țări e mai ușor să ai 
cetățenia. Pentru acei cetățeni ucraineni care 
sunt în acele țări, în cele 5 în care sunt cei mai 
mulți dintre ei și au nevoie de dublă cetățenie, au 
dat această posibilitate, spunând că opțiunea 
este deschisă în continuare pentru alte state 
printr-o hotărâre a guvernului ucrainean. Nu a 
fost o intenție de a exclude România. Nu a fost o 
intenție de a se raporta la minoritățile din Ucraina. 
A fost o intenție de a rezolva problema cetățenilor 
ucraineni care, în urma războiului, au fost nevoiți 
să emigreze”, a declarat președintele României, 
Nicușor Dan. 

Ar trebui ca România să ia o poziție fermă și 
să întrerupă toate beneficiile pentru cetățenii 
ucraineni. Nu e normal ca ei să fie primiți cu bra-
țele deschise și cu zeci de milioane de euro, cu 
beneficii la fiecare pas, iar românii să fie umiliți! 
De când a izbucnit războiul, românii i-au „adoptat” 
pe ucraineni, iar din puținul lor, i-au tratat cum se 
cuvine. În schimb, aceștia sunt batjocoriți și tra-
tați cu dispreț.  

România nu își ajută cetățenii  
și pompează bani către Ucraina 
Bătaia de joc la adresa românilor nu se 

oprește doar la excluderea României de pe lista 
statelor acceptate pentru dublă cetățenie. Comu-

nitatea românească din Ucraina se confruntă și 
cu alte schimbări umilitoare. Autoritățile regio-
nale din Cernăuți au aprobat o reorganizare a re-
țelei școlare, care prevede reducerea drastică a 
liceelor cu predare în limba română. Din cele 
aproximativ 20 de licee care funcționau cu pre-
dare integrală în română, doar 4 vor rămâne ac-
tive după 1 septembrie 2027.  

Pierderea nu este doar un număr pe hârtie, ci 
o lovitură culturală și educațională pentru mii de 
copii pentru care continuarea studiilor în limba 
română devine tot mai dificilă și care riscă să fie 
forțați spre sistemul de învățământ ucrainean 
pentru a avea șanse la o educație completă.  

Cu toate acestea, reacția lui Nicușor Dan este 
una de „cap plecat” și lipsită de orice determinare. 
Pe scurt, România se trezește umilită de Ucraina, 
deși oferă sprijin printr-o mulțime de forme, dar 
în schimb primește o legislație care nu recu-
noaște pe deplin drepturile cetățenilor români din 
Ucraina și asistă la reducerea opțiunilor educa-
ționale în limba română.  

Toate acestea în timp ce, inclusiv în Iași, 
ucrainenii sunt primiți „cu brațele deschise” și aju-
tați, iar România și Guvernul, condus de Ilie Bolo-
jan, sărăcește oamenii cu taxe și impozite mărite, 
iar primăriile nu mai primesc bani și vor trebui „să 
se descurce singure”. Practic, Nicușor Dan trans-
formă România în pușculița Ucrainei, din cauza in-
capabililor din conducerea țării care, în loc să-și 
ajute proprii cetățeni să supraviețuiască, îi 
„omoară” pentru a-i salva pe ucraineni.  

Alexandra MAISNER

Volodimir Zelenski exclude România de pe 
lista statelor acceptate cu dublă cetățenie! 
Nicușor Dan le ia apărarea și transformă 
România în pușculița Ucrainei!
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Polițiștii locali au dreptul să fo-
losească bodycam-uri în timpul ser-
viciului odată cu completarea Legii 
nr. 155 din 2010. La Poliția Locală 
Iași, instituția a achiziționat deja 60 
de dispozitive, iar pe viitor numărul 
ar putea fi suplimentat. Totuși, ca-
merele încă nu sunt puse în fun-
cțiune, deoarece trebuie ca 
autoritățile centrale să stabilească 
exact normele de funcționare și 
toată procedura. 

Polițiștii locali din Iași sunt mul-
țumiți de noile reglementări și cred 
că dispozitivele îi vor ajuta în gestio-
narea situațiilor delicate de la inter-
venții. 

Polițiștii locali din Iași  
vor avea bodycam-uri 
Recent, Legea nr. 155 din 2010 

privind activitatea Poliției Locale a 
fost completată. Astfel, a fost intro-
dus un nou capitol privind utilizarea 
mijloacelor de înregistrare foto, 

video și audio portabile și protecția 
datelor cu caracter personal. Astfel, 
polițiști locali vor putea folosi body-
cam-uri, precum colegii lor de la Po-
liția Română. Acestea vor fi în 
dotarea agenților de pe teren și pot 
fi pornite la fiecare intervenție. Po-
lițiștii locali din Iași aplaudă noile 
măsuri și cred că îi vor ajuta să își 
facă treaba mult mai bine. 

„Noi aveam în dotare, la Iași, bo-
dycam-uri, însă legislația nu era bine 
stabilită. Astfel, nu puteam să le fo-
losim. S-a făcut un nou amenda-
ment pentru completarea Legii 155 
din 2010, care acum ne permite uti-
lizarea dispozitivelor. Pentru noi, o 
să ne ajute foarte mult în interacțiu-
nea cu cetățenii, mai ales în situa-
țiile tensionate. Astfel, nu va mai 
exista niciun dubiu privind atitudi-
nea polișiștilor locali, iar în anumite 
situații vom putea și noi să ne prote-
jăm. Este o întreagă procedură care 
trebuie respectată: camerele le vom 

avea doar în timpul serviciului, în 
rest vor rămâne la bază, în zona se-
curizată. Imaginile se folosesc doar 
în anumite situații – trebuie anunțat 
coordonatorul. De asemenea, când 
filmăm, trebuie să anunțăm interlo-
cutorul că este înregistrat. Vor fi de 
folos, mai ales în contextul în care 
opinia publică este împotriva Poliției 
Locale acum. Astfel, vom înlătura 
orice semn de întrebare privind in-
tervențiile noastre”, a transmis Mihai 
Gabriel, vicepreședintele sindicatu-
lui Prolex Iași. 

Instituția  
are deja 60 de camere  
Poliția Locală Iași are deja cum-

părate 60 de camere pentru polițiști, 
însă pe viitor numărul acestora va fi 
suplimentat. Înregistrările vor fi sto-
cate timp de 6 luni, după care vor fi 
șterse. În cazul în care imaginile re-
prezintă probe într-o procedură ju-
diciară, atunci acestea vor fi 

păstrate pentru mai mult timp.  
„Noi avem deja 60 de camere 

achiziționate, însă intenționăm să 
creștem numărul. Depinde de câte 
fonduri vom avea la dispoziție, deoa-
rece în programul de achiziții nu am 
prevăzut aceste lucruri, deoarece nu 
știam că va fi completată legea. Aș-
teptăm acum să primim toată pro-
cedura pentru a le pune în funcțiune. 
Imaginile trebuie stocate timp de 6 
luni, după care pot fi șterse. Trebuie 
creată o bază de date. În cazul în 
care imaginile constituie probe într-
o situație judiciară, atunci ele vor fi 
păstrate pentru o perioadă mai înde-
lungată”, a declarat Liviu Zanfirescu, 
directorul general al Poliției Locale 
Iași. 

Polițiștii locali vor începe să fo-
losească bodycam-urile cel mai pro-
babil din această primăvară, după ce 
va fi stabilită întreaga procedură 
care trebuie respectată. 

Petronel ȘTEFAN

Polițiștii locali din Iași vor fi 
echipați cu bodycam-uri! Instituția 
a pregătit deja 60 de dispozitive, 
însă numărul va fi suplimentat
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Ziua de 24 ianuarie a fost, la Iași, una încăr-
cată de manifestații mai mult pentru politicieni 
decât pentru oameni. A fost mai puțin despre 
Unire și mai mult despre ipocrizie politică dusă la 
rang de spectacol public. Pe 24 ianuarie, la Iași, a 
avut loc defilarea penalilor. Pe aceeași scenă, sub 
privirile ieșenilor, au defilat doi „penali” ai orașului, 
Mihai Chirica și Costel Alexe. Cu toate acestea, cei 
doi au vorbit oamenilor despre corectitudine, uni-
tate și respect.  

Ziua de 24 ianuarie a fost, la Iași,  
un loc pentru defilarea penalilor  
Pe scena din centrul Iașului, într-un spectacol 

grotesc, organizat mai mult pentru politicieni 
decât pentru oameni, cei doi lideri ai Iașului au 
vorbit ieșenilor despre unitate. Un gest penibil, 
dar și revoltător în același timp, făcut de două 
personaje care, de fapt, ar fi trebuit să tacă, să re-
nunțe la discursurile politice mincinoase.  

De exemplu, Mihai Chirica, primarul Iașului, 
este deja un caz renumit despre cum să rămâi în 
funcție indiferent câte dosare îți bat la ușă. Trimis 
în judecată, anchetat, asociat constant cu scan-
daluri imobiliare și decizii dubioase, Chirica con-

tinuă să pozeze în edil vizionar, de parcă proble-
mele cu justiția ar fi doar niște simple bârfe la colț 
de stradă. Sub mandatul său, Primăria Iași a de-
venit sinonimă cu aroganța, lipsa de transparență 
și disprețul față de cetățeni. Dar la microfon, totul 
e perfect.  

În paralel, Costel Alexe, președintele Consiliu-
lui Județean, completează perfect acest duo im-
batabil și toxic pentru Iași.  

Fost ministru, actual baron local, Costel 
„Tablă” Alexe este și el trimis în judecată într-un 
dosar greu. În loc să facă un pas în spate, a ales 
să se agațe de funcție probabil pentru a continua 
să se îmbogățească prin firmele de casă pe care 
le-a infiltrat în toate portofoliile de colaboratori ai 
primăriilor din județ.  

Imaginea celor doi, Chirica și Alexe, pe scena 
oficială, vorbind despre valori naționale și respon-
sabilitate publică, este de-a dreptul penibilă, dar 
în același timp este și o insultă la adresa ieșenilor.  

Întrebat de reporteri BZI dacă i-a fost ușor să 
stea pe o scenă cu doi urmăriți penal, președin-
tele României, Nicușor Dan, a evitat răspunsul.  

„Da... e greu în politică”, a fost răspunsul oferit 
de Nicușor Dan.  

Unul e celebru  
pentru escrocheriile imobiliare,  
altul pentru „tabla” de pe casă  
Iașul se poate „mândri” cu doi lideri politici ex-

perimentați. Dar nu la dezvoltarea orașului sau a 
județului, ci la cum să facă mai mulți bani din 
combinații.  

Dacă în primăria condusă de Mihai Chirica pri-
mează combinațiile imobiliare, iar asta se vede in-
clusiv în haosul urbanistic din oraș, în județul 
condus de Costel „Tablă” Alexe drumurile județene 
se surpă după investiții de milioane de euro. Nicio 
autoritate competentă nu ia măsuri. Inclusiv casa 
și-o face pe malul lacului Șorogari, pe un teren 
concesionat de la primărie, teren pe care „muri-
torii” de rând nu l-ar fi putut obține niciodată. Pen-
tru cei doi se pare că nu există lege, există doar 
combinații prin care să-și mărească averile și să 
obțină cât mai multă influență.  

Așadar, pe 24 ianuarie, la Iași, pe scenă a avut 
loc defilarea penalilor orașului, iar evenimentul a 
fost organizat mai mult pentru politicieni și mai 
puțin pentru oameni.  

Sorin PAVELESCU

Pe 24 ianuarie, la Iași, a avut loc defilarea 
penalilor! Chirica și Alexe, doi „grei” ai 
dosarelor, au pozat în lideri respectabili
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Primăria comunei Valea Lupului anunță noi in-
vestiții prin programul Interreg NEXT, finanțat prin 
fonduri europene. A fost deja lansată licitația pen-
tru achiziționarea unui buldoexcavator de un mi-
lion de lei, iar în perioada următoare va fi 
cumpărată și o mașină de pompieri. Fiind o co-
mună în plină dezvoltare, astfel de investiții sunt 
absolut necesare pentru bunăstarea localnicilor. 

Capacitatea de intervenție și răspuns în cazul 
situațiilor de urgență va crește odată cu achizi-
ționarea mașinii de pompieri și a buldoexcavato-
rului. Astfel, comuna va putea interveni înainte de 
ajungerea echipajelor specializate. 

Valea Lupului face investiții  
prin Programul Transfrontalier 
Prin Programul Transfrontalier, comunitățile 

din România și Republica Moldova au prilejul de a 
se dezvolta cu ajutorul fondurilor europene. Ast-
fel, comuna Valea Lupului va beneficia de un bul-
doexcavator pentru intervenții și o mașină de 
pompieri pentru Serviciul Voluntar pentru Situații 
de Urgență. Astfel de proiecte reprezintă o opor-
tunitate pentru comunitățile din România. Valea 
Lupului se află în zona metropolitană Iași, iar ast-
fel de dotări sunt absolut necesare, având în ve-
dere numărul de locuitori. Tot în cadrul proiectului 

vor fi programe de instrucție pentru pompierii vo-
luntari. Prin acest program sunt urmărite mai 
multe obiective pentru creșterea siguranței. 

„Licitația face parte dintr-un proiect mult mai 
mare. Am reușit să achiziționăm fondurile euro-
pene prin Programul Transfrontalier Interreg 
NEXT România – Republica Moldova. Astfel, capa-
citatea noastră operațională va crește, vom fi pre-
gătiți pentru orice situații. Acum, colegii mei au 
scos la licitație achiziția unui buldoexcavator, însă 
trebuie să scoată și pentru achiziția unei mașini 
de pompieri. Va fi creată o bază, personalul va fi 
instruit. Vor fi exerciții cu cei din Republica Mol-
dova”, a declarat Liviu Dulgheru, primarul comunei 
Valea Lupului. 

Licitația pentru buldoexcavator  
a fost deja lansată 
Recent, licitația pentru buldoexcavator a fost 

lansată de către Primăria Valea Lupului. Acesta 
va costa un milion de lei, iar în această primăvară 
ar urma să fie livrată către comună.  

„În prezent, serviciile locale de intervenție (vo-
luntare sau în cooperare cu structurile profesio-
niste ale ISU) dispun de mijloace tehnice limitate 
pentru lucrări de degajare, deblocare, asigurare a 
căilor de acces, realizări de șanțuri de deviere a 

apelor sau lucrări de sprijin în caz de calamități 
naturale. Lipsa unui buldoexcavator multifuncțio-
nal, cu atașamente dedicate (cupe, freză de as-
falt, placă compactoare, lamă de zăpadă, foreză 
etc.), îngreunează semnificativ intervențiile și 
crește dependența de utilaje închiriate”, scrie în 
caietul de sarcini. 

Conform documentației, utilajul va avea o ga-
ranție asigurată pentru o perioadă de 12 luni de la 
recepționarea produsului. 

„Buldoexcavatorul va respecta cel puțin urmă-
toarele cerințe: transmisie cu minimum 4/3 trepte 
și maximum 6/4, cu sistem power-shuttle sau 
echivalent; tracțiune selectabilă; viteză maximă 
cuprinsă între 35-45 km/h; punți față și spate 
pentru utilaje grele, cu sarcină de maxim 13.000 
kg; sistem de direcție hidraulic. Buldoexcavatorul 
va fi livrat standard, cu următoarele elemente: 
cupă încărcător multifuncțională; cupă excavare 
pentru lucrări grele; cupă taluzare, cupă trapezoi-
dală; sistem de prindere rapidă”, este precizat în 
documentație. 

Comuna Valea Lupului continuă să se dez-
volte, iar prin Programul Transfrontalier Interreg 
NEXT va avea la dispoziție utilajele necesare in-
tervențiilor la situații de urgență. 

Petronel ȘTEFAN

Comuna Valea Lupului va achiziționa un 
buldoexcavator și o mașină de pompieri. 
Fondurile sunt asigurate prin Programul 
Transfrontalier Interreg NEXT
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Baia Publică din Iași, spațiul care funcționează 
drept adăpost pentru persoanele care nu au un 
acoperiș deasupra capului, solicită donații de 
haine groase și încălțăminte potrivită pentru 
iarnă. Personalul care se ocupă de administrarea 
centrului au transmis că lipsa acestor resurse 
este, în momentul de față, una dintre principalele 
probleme cu care se confruntă. La Baia Publică, 
zeci de persoane fără adăpost găsesc un refugiu 
temporar în nopțile friguroase de iarnă, însă aces-
tea trebuie să îndeplinească unele condiții nece-
sare. 

La Baia Publică  
este nevoie de donații de haine groase 
și încălțăminte de iarnă 
Baia Publică, de pe strada Sfântul Petru Mo-

vilă, funcționează, în această perioadă, ca adă-
post temporar pentru persoanele fără adăpost, 
prin implicarea directă a Fundației „Emmaus”, 
care asigură coordonarea și buna funcționare a 
centrului.  

În contextul temperaturilor scăzute, reprezen-
tanții fundației atrag atenția asupra unei nevoi ur-
gente, și anume lipsa hainelor potrivite, în special 
a celor groase, de iarnă, destinate bărbaților. 

Centrul, găzduit în incinta băii publice, oferă 
adăpost pe timpul nopții pentru un număr limitat 
de beneficiari, în condiții adaptate spațiului exis-
tent.  

Potrivit lui Gelu Nichițel, directorul Fundației 
„Emmaus”, activitatea este una dificilă și presu-
pune reguli clare, tocmai pentru a putea menține 
un climat sigur și funcțional pentru toți cei cazați. 
„Nu putem controla un număr foarte mare de per-

soane, pentru că ei stau toți la comun. În situația 
asta, când unul înjură sau se trezește și nu e bine, 
îi stârnește și pe toți ceilalți”, explică acesta. 

Din acest motiv, accesul în centru este condi-
ționat de respectarea unor criterii stricte. Bene-
ficiarii nu trebuie să se afle sub influența 
alcoolului sau a altor substanțe și nu pot fi per-
soane cu probleme medicale grave, care necesită 
intervenția ambulanței sau îngrijiri speciale. 

Cea mai mare problemă rămâne însă lipsa hai-
nelor adecvate sezonului rece. Deși fundația pri-
mește donații, nu toate articolele sunt potrivite 
pentru nevoile reale ale beneficiarilor.  

„Avem nevoie de haine bărbătești, haine în-
chise la culoare și, mai ales, haine groase, ghete. 
Ei petrec mult timp afară și au nevoie de căldură”, 
explică directorul Fundației „Emmaus”.  

Acesta atrage atenția că donațiile ar trebui fă-
cute responsabil, cu gândul la condițiile dure în 
care trăiesc oamenii străzii. 

Beneficiarii au un comportament 
liniștit în cadrul centrului 
 Adăpostul este destinat exclusiv bărbaților, 

iar locurile sunt rezervate pentru întreaga pe-
rioadă de funcționare. Dacă un beneficiar nu se 
prezintă într-o seară, își pierde locul, care este 
oferit imediat altei persoane aflate pe lista de aș-
teptare. 

Chiar dacă printre cei găzduiți se află per-
soane cu dependențe, vicii sau afecțiuni psihice, 
comportamentul acestora în centru este, de cele 
mai multe ori, unul liniștit. 

„Este o discrepanță foarte mare între cum 
sunt ei afară, uneori mai violenți, și cum sunt aici. 
Cred că depinde mult de cum acționăm noi ca so-

cietate în raport cu ei”, subliniază Gelu Nichițel. 
Un rol important în menținerea acestui climat 

îl au și foștii beneficiari ai fundației, oameni care 
au reușit să se reintegreze și care, revenind ca vo-
luntari, devin exemple pentru cei aflați încă în di-
ficultate.  

În prezent, aproximativ 24 de persoane sunt 
implicate direct în activitatea centrului, un efort 
constant, solicitant, dar asumat. 

Fundația „Emmaus”  
face apel la empatie  
Membrii Fundației „Emmaus” fac un apel la 

empatie, amintind că niciunul dintre oamenii care 
beneficiază de adăpost la Baia Publică nu își do-
rește să se afle într-o astfel de situație.  

„Nu îi putem judeca pe cei aflați în situația 
asta, pentru că nimeni nu își dorește să fie pus 
într-o asemenea postură. Eu sunt de 25 de ani 
printre oamenii aceștia, ei mă recunosc pe stradă 
și vin la mine, uneori să îmi pupe mâna, și le spun 
că nu este nevoie”, mărturisește Gelu Nichițel. 

Munca este grea și încărcată emoțional, iar 
detașarea completă este aproape imposibilă, 
însă, spune el, implicarea „cu sufletul” rămâne 
esențială. 

Prin activitatea de la Baia Publică din Iași, 
Fundația „Emmaus” continuă să ofere nu doar un 
adăpost temporar, ci și un semn de solidaritate 
pentru cei aflați la marginea societății, făcând 
apel la comunitate să sprijine concret, în special 
prin donații de haine groase și încălțăminte de 
iarnă. 

Andreea ONOFREI

Baia Publică din Iași solicită donații de haine 
groase pentru persoane fără adăpost. Centrul 
sprijină, zilnic, oameni care trăiesc în stradă
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La începutul lunii februarie, Opera Națională 
Română din Iași aduce în fața publicului un spec-
tacol extrem de iubit, dovadă fiind viteza cu care 
au fost achiziționate biletele pentru „Bărbierul din 
Sevilla” de Gioachino Rossini. Unul dintre elemen-
tele care face ca această montare să fie atât de 
îndrăgită de public îl reprezintă viziunea regizo-
rului Matteo Mazzoni, care transpune îndrăgitul 
spectacol într-o adaptare modernă, potrivită pu-
blicului contemporan.  

Ieșenii au achiziționat imediat bilete 
pentru spectacolul „Bărbierul din 
Sevilla” de la Opera Națională Iași 
Opera Națională Română din Iași găzduiește, 

pe 3 februarie, unul dintre cele mai iubite titluri 
ale repertoriului liric universal, și anume „Bărbie-
rul din Sevilla” de Gioachino Rossini.  

Spectacolul așteptat de publicul ieșean con-
firmă, ca de fiecare dată, un lucru deja cunoscut: 
biletele pentru acest clasic se epuizează rapid, iar 
pentru reprezentația din februarie au mai rămas 
doar câteva locuri disponibile. 

Scrisă în doar trei săptămâni și prezentată, în 
premieră, în 1816 la Roma, opera bufă a lui Rossini 
continuă să fascineze prin ritm, umor și o galerie 
de personaje memorabile. Figaro, Rosina, Contele 

Almaviva și intrigantul Don Basilio sunt deja figuri 
familiare pentru melomanii ieșeni, care revin con-
stant în sala de spectacol pentru a retrăi farmecul 
acestei comedii muzicale fără vârstă. 

„Bărbierul din Sevilla” este interpretat în limba 
italiană, supratitrat în limba română, și se bazează 
pe celebrul libret semnat de Cesare Sterbini, in-
spirat din piesa lui Pierre Beaumarchais. 

Montarea de la Iași poartă semnătura regizo-
rului italian Matteo Mazzoni, care propune o vi-
ziune modernă, menită să aducă povestea mai 
aproape de sensibilitatea publicului contempo-
ran. 

„De la epoca lui Rossini vom ajunge la ceea ce 
se întâmplă în casele oamenilor în prezent. Cu 
această traversare în timp, vom reuși să transmi-
tem ceea ce a dorit Rossini să exprime prin mu-
zica sa”, a explicat regizorul, apreciind totodată 
potențialul internațional al spectacolului. 

Distribuția reunește  
soliști apreciați ai Operei din Iași 
Un atu important al reprezentației din 3 fe-

bruarie este distribuția, care reunește soliști 
apreciați de publicul Operei din Iași, dar și invitați 
speciali. Rolul emblematic al lui Figaro este inter-
pretat de Jean-Kristof Bouton, în timp ce Rosina 

prinde viață prin vocea sopranei Maria Miron-
Sîrbu. Contele Almaviva este interpretat de Andrei 
Fermeșanu, iar Don Bartolo de Andrei Yvan. În 
rolul intrigantului Don Basilio evoluează Marius 
Boloș, invitat, iar Fiorello este interpretat de Vic-
tor Zaharia. Distribuția este completată de perso-
najul Berta, aflat în curs de stabilire. 

Pentru publicul ieșean, „Bărbierul din Sevilla” 
nu este doar o operă celebră, ci un spectacol-eve-
niment care atrage, constant, atât melomani fi-
deli, cât și spectatori aflați la primul contact cu 
genul liric.  

Tocmai de aceea, biletele se vând rapid de fie-
care dată, iar reprezentația din 3 februarie nu face 
excepție. 

Biletele pot fi achiziționate de la Agenția Ope-
rei Naționale Române din Iași, precum și prin plat-
formele online de vânzare ale instituției. 
Organizatorii recomandă celor interesați să își re-
zerve locurile cât mai curând, având în vedere că 
stocul este aproape epuizat, iar cererea rămâne 
ridicată până în ziua spectacolului. 

„Bărbierul din Sevilla” rămâne una dintre cele 
mai iubite reprezentații clasice de pe scena Ope-
rei Naționale Iași, aspect ce reiese din interesul 
cu care sunt achiziționate, de fiecare dată, bile-
tele pentru acest spectacol inedit.  

Andreea ONOFREI

„Bărbierul din Sevilla”, pus în scenă la Opera 
din Iași, înregistrează o cerere foarte mare 
de bilete. Spectacolul prezintă o adaptare 
modernă a unui regizor italian
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Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din 
Iași (TUIASI), împreună cu Universitatea din 
Oviedo (Spania) și Universitatea din Rouen Nor-
mandie (Franța), lansează un program internațio-
nal de masterat integrat – Chemical and 
Biochemical Process Technology (CBPT), desfă-
șurat integral în limba engleză. Programul oferă 
diplomă comună emisă de toate cele trei univer-
sități, posibilitatea de a studia câte un semestru 
la fiecare instituție și acces la burse de mobilitate 
de până la 20.000 de euro, garantând o experiență 
academică internațională completă. 

TUIASI lansează un program de 
masterat cu Universitatea Oviedo  
Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din 

Iași (TUIASI), în parteneriat cu Universitatea din 
Oviedo (UNIOVI, Spania) și Universitatea din Rouen 
Normandie (URN, Franța), lansează un program in-
ternațional de masterat integrat – Chemical and 
Biochemical Process Technology (CBPT).  

Acesta este susținut integral în limba engleză 
și a fost dezvoltat în cadrul INGENIUM European 
University Alliance, reprezentând o premieră nu 
doar prin tematica sa, ci mai ales prin modul in-
ovator de derulare a studiilor. 

CBPT este un program de masterat integrat, 
organizat de cele trei universități partenere și 
care se finalizează cu obținerea unei diplome co-
mune, emisă de toate instituțiile implicate. Struc-
tura programului permite studenților să urmeze 

câte un semestru de studiu la fiecare universitate, 
oferind astfel o experiență academică internațio-
nală completă. 

Participanții au acces la infrastructuri educa-
ționale și de cercetare de înalt nivel și pot inte-
racționa direct cu cadre didactice cu expertiză 
recunoscută internațional. 

Un element semnificativ al programului îl re-
prezintă sprijinul financiar pentru mobilitățile in-
ternaționale. Studenții înmatriculați beneficiază 
de cel puțin 10 burse de mobilitate, în valoare de 
până la 20.000 de euro per student pentru în-
treaga durată a programului (doi ani), facilitând 
astfel participarea la parcursul academic interna-
țional fără constrângeri financiare majore. 

Prof. univ. dr. ing. Dan Cașcaval, rectorul TU-
IASI, a subliniat importanța unui astfel de proiect. 

„Fiind un concept inedit de derulare a unui 
program de masterat în România, ARACIS a tre-
buit să elaboreze norme și un ghid specific de 
evaluare a programului. Programul este imple-
mentat în deplină conformitate cu cadrul euro-
pean de asigurare a calității în învățământul 
superior, respectând Standardele și Ghidurile Eu-
ropene pentru Asigurarea Calității (ESG). De ase-
menea, dezvoltarea programului a avut în vedere 
criteriile pentru European Degree Label, eviden-
țiind angajamentul TUIASI pentru consolidarea 
educației universitare europene”, a spus rectorul 
TUIASI. 

Studenții vor putea studia un semestru 
la fiecare universitate parteneră 
Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” are 

rolul de coordonator al programului, fiind respon-
sabilă de managementul general, respectarea ce-
rințelor academice și administrative, precum și 
de implementarea și monitorizarea proceselor de 
asigurare a calității. Universitatea din Oviedo și 
Universitatea din Rouen Normandie participă ca 
parteneri, contribuind activ la componentele edu-
caționale și de cercetare ale programului. Progra-
mul CBPT se remarcă prin dimensiunea sa 
internațională pronunțată și prin structura aca-
demică integrată, oferind studenților nu doar cu-
noștințe avansate și competențe profesionale 
relevante, ci și o experiență educațională compe-
titivă la nivel european. 

Aceasta contribuie la dezvoltarea abilităților 
de lucru în medii multiculturale, gândirea critică, 
capacitatea de inovare și adaptabilitatea în con-
texte academice și industriale globale, pregătind 
astfel absolvenții pentru o carieră de succes în 
domeniul tehnologiilor chimice și biochimice. 

Acest program de masterat internațional, în 
parteneriat cu Universitatea Oviedo, marchează 
o premieră națională în învățământul superior din 
România, consolidând poziția TUIASI în circuitul 
european al educației universitare și oferind stu-
denților oportunități unice de formare și mobili-
tate internațională. 

Andreea ONOFREI

Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” (TUIASI) lansează 
un program de masterat, în parteneriat cu Universitatea 
Oviedo din Spania. Studenții vor obține diplomă comună
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Centrul Internațional de Artă Contemporană – 
Baia Turcească din Iași găzduiește expoziția „Syn-
thetic Bloom”, semnată de artista Marciana Ro-
tari. Vizitatorii vor putea observa felul în care 
natura și tehnologia reușesc să coexiste fără a se 
anula între ele, iar inteligența artificială devine o 
unealtă prin care elementele naturale, precum 
florile, capătă noi dimensiuni. 

Expoziția „Synthetic Bloom”  
a fost inaugurată la Baia Turcească  
Uniunea Artiștilor Plastici din România – Filiala 

Iași, în parteneriat cu Centrul Internațional de Artă 
Contemporană – Baia Turcească din Iași, propune 
publicului o incursiune într-un univers vizual hi-
brid, unde granițele dintre natural și artificial 
devin fluide, prin expoziția „Synthetic Bloom”, 
semnată de artista Marciana Rotari. 

Expoziția este deschisă în perioada 24 ianua-
rie – 10 februarie, într-un spațiu cu o identitate is-
torică puternică, transformat într-un reper al artei 
contemporane. 

Coordonată de lect. univ. dr. Maria Bilasevschi, 
expoziția explorează spațiul de intersecție dintre 
figurativ și tehnologic, dintre real și virtual, pro-
punând o reflecție profundă asupra modului în 
care natura este reinterpretată sau chiar simulată 
prin intermediul tehnologiei. 

Acesta face trimitere la arta și imaginarul 
contemporan care îmbină elemente digitale și ar-
tificiale cu teme organice, florale, punând sub 

semnul întrebării noțiuni precum autenticitatea, 
naturalețea și realitatea percepută. 

Florile devin, în acest context, simboluri ale 
unei estetici post-naturale, de cele mai multe ori 
hiperealiste. 

Lucrările expuse investighează transpunerea 
figurativului prin metode tehnologice artificiale și 
digitale, inclusiv prin utilizarea inteligenței artifi-
ciale ca instrument de creație. 

Pornind de la imagini simple, recognoscibile, 
artista construiește un parcurs al complexității vi-
zuale, în care formele se dezvoltă, se stratifică și 
se transformă în structuri dense, cu suprafețe 
elaborate și texturi diverse. 

Expoziția conturează  
un dialog între natură și tehnologie  
În universul „Synthetic Bloom”, florile biome-

canice, structurile hibride și suprafețele ce amin-
tesc de circuite luminoase sau materiale 
artificiale generează o estetică post-naturală, 
uneori cu accente suprarealiste. 

Aceste imagini sugerează o lume în care dife-
rențele dintre viu și construit nu mai sunt clare, ci 
negociabile, aflate într-un proces continuu de re-
definire. 

Expoziția reflectă, astfel, dorința contempo-
rană de perfecționare și simulare a naturii, un 
proces care amintește atât de florile artificiale de 
înaltă fidelitate, cât și de transformările estetice 
ale prezentului, în care materialele sintetice și 

mediile digitale devin extensii firești ale expresiei 
vizuale. 

Un nucleu conceptual important al expoziției 
este integrarea omului în natură, mediată de teh-
nologie. 

Corpul uman este reprezentat ca un organism 
hibrid, transfigurat de contactul cu mediul vegetal 
și digital, aflat într-un proces continuu de adap-
tare și metamorfoză. 

Prin acest dialog vizual, Marciana Rotari pro-
pune o viziune în care tehnologia nu este opusul 
naturii, ci un instrument de transformare al aces-
teia. 

Expoziția invită publicul să reflecteze asupra 
esteticii contemporane și asupra viitorului per-
cepției vizuale, într-o lume în care granițele dintre 
real, virtual și artificial sunt din ce în ce mai per-
meabile. 

„Vă invit să descoperiți expoziția «Synthetic 
Bloom», un demers artistic ce explorează relația 
dintre natură, artificial și expresia contemporană, 
într-un dialog vizual sensibil și provocator”, măr-
turisește artista Marciana Rotari. 

Expoziția „Synthetic Bloom” de Marciana Ro-
tari poate fi vizitată la Centrul Internațional de 
Artă Contemporană – Baia Turcească din Iași, si-
tuat pe strada Arhitect G.M. Cantacuzino, oferind 
pasionaților ocazia să pătrundă într-o lume în 
care natura și inteligența artificială nu se exclud, 
ci construiesc împreună. 

Andreea ONOFREI 

Expoziția „Synthetic Bloom” de Marciana 
Rotari poate fi vizitată la Baia Turcească. 
Natura și inteligența artificială sunt puse 
în dialog pentru a oferi perspective noi
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Bianca Bonțu, nepoata lui Ion Botezatu, aduce 
acuzații grave Spitalului „Sf. Spiridon” din Iași. 
Aceasta susține că bunicul ei a fost internat cu 
apă la plămâni, iar moartea i-a fost grăbită din 
cauză că nu a fost îngrijit. Femeia susține că ni-
ciun cadru medical nu a anunțat familia în mo-
mentul în care Ion Botezatu a decedat, iar, în 
perioada spitalizării, bărbatul nu a fost schimbat 
și lăsat însetat. 

Acuzații grave aduse Spitalului  
„Sf. Spiridon” din Iași de Bianca Bonțu, 
nepoata lui Ion Botezatu 
Bianca Bonțu, nepoata lui Ion Botezatu, sus-

ține că moartea bunicului său a fost cauzată de 
cadrele medicale din Spitalul „Sf. Spiridon” din 
Iași. Femeia nu își poate explica cum, după ce l-a 
internat cu apă la plămâni pe Ion Botezatu, în doar 
câteva zile, acesta a decedat.  

„Pe bunicul nostru, Ion Botezatu (76 de ani), l-
am internat pe 13 ianuarie 2026 la «Sf. Spiridon», 
la Clinica II Medicală. L-am internat cu apă la plă-
mâni. El avea și stent la inimă. Totul a fost bine 
până duminică, pe 18 ianuarie 2026. Atunci am 

fost la el, am discutat cu el, era coerent, mergea 
la baie. Luni, 19 ianuarie 2026, a fost programat 
pentru colonoscopie. După aceea a devenit o le-
gumă. Avea și pampers pus deja, avea dureri in-
suportabile. Toată noaptea și toată ziua gemea 
continuu. Marți, pe data de 21 ianuarie 2026, sora 
mea l-a sunat să îl întrebe ce face și atunci el i-a 
spus: «Veniți, tată, la mine să mă vedeți, că eu as-
tăzi mor». Ne-am dus la el să îl vedem. Sora mea 
s-a dus la el la ora 09:00. De abia se mișca, nu 
prea mai era conștient, nu mai recunoștea pe 
toată lumea”, a declarat Bianca Bonțu, nepoata lui 
Ion Botezatu.  

Femeia susține că Ion Botezatu trebuia să fie 
dus la terapie intensivă din cauză că starea sa de 
sănătate s-a agravat, însă acesta a fost doar 
mutat la un alt salon.  

„Atunci mi s-a spus că îl vor duce la terapie in-
tensivă și am revenit la el la ora 14:00 să vedem 
unde l-au dus. L-a dus jos, la rezerva 3, pentru că 
au spus că l-au găsit cu Gripa A, bronhopneumo-
nie și pneumonie. Toate trei într-o zi au venit asu-
pra lui, nu știu cum. Toată lumea din salon mi-a 
spus că de luni seară el nu mai putea de durere, 

gemea și nu s-a dus nimeni la el să îi facă nici per-
fuzii, nici nimic. Mi s-a spus că au chemat terapia 
intensivă la el și nu era de competența lor. El de 
abia respira. Nu a făcut nimeni nimic în privința 
asta. Asistentele stăteau pe holuri, se «hăhăiau»”, 
a mai povestit nepoata lui Ion Botezatu.  

Asistentele din Spitalul „Sf. Spiridon” 
din Iași nu i-ar fi dat nici măcar  
o gură de apă pacientului  
Femeia a mai povestit reporterilor BZI faptul 

că asistentele din cadrul Spitalului „Sf. Spiridon” 
din Iași nu i-au dat bătrânului nici măcar o cană 
cu apă, deși acesta nu se putea deplasa din cauza 
stării grave de sănătate.  

„O gură de apă nu au vrut să-i dea. Eu aveam 
din întâmplare o sticlă de apă la mine și mi-au 
spus asistentele: «Doamnă, bine că i-ați adus apă, 
că de dimineață, încontinuu, cere apă». Ne-am 
luat la ceartă, le-am spus: «Doamnă, dar o gură 
de apă nu puteați să îi dați la un bătrân? L-ați adus 
în ultimul hal!». Era o legumă, nu se putea mișca 
deloc, dar el conștient era. El voia să îl ducem la 
baie să își facă nevoile. Noi am vrut să stăm și 

Acuzații grave aduse Spitalului „Sf. Spiridon” 
din Iași de familia unui pacient! Nepoata lui 
Ion Botezatu: „Nu a avut nimeni grijă de el. 
Nu ne-a spus nimeni că a murit!”
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seara cu el, dar ne-au dat afară. Eu le-am spus: 
«Doamnă, nu e îngrijit în spitalul ăsta». El gemea 
de durere, nimeni nu se ocupa de el”, a mai poves-
tit Bianca Bonțu.  

Nepoata lui Ion Botezatu susține că a aflat de 
decesul bunicului ei după ce a fost sunată de un 
coleg de salon al acestuia.  

„Ne-au dat seara afară din spital, pe la 19:20. 
Nu ne-a sunat nimeni de la spital să ne spună că 
a decedat, am lăsat numărul meu de telefon la un 
domn din salon și i-am spus să mă sune dacă îl 
mută la terapie intensivă. La 20:28, m-a sunat 
omul din salon și mi-a spus că a decedat. Ne-am 
întors la spital să aflăm și noi cum a decedat. Deci, 
de la 19:20, cât am făcut noi până acasă, până la 
20:28, deci el era deja dus și la morga spitalului. 
I-au pregătit bagajul, au avut timp să îi numere tot 
ce avea în bagaj”, a mai spus nepoata bărbatului.  

Cadrele medicale  
au ascuns faptul că era deja mort 
Aceasta susține că, de fapt, în timpul în care 

ea, alături de familie, era în spital, iar cadrele me-
dicale nu îi lăsau să îl viziteze pe Ion Botezatu, 
acesta era deja mort.  

„Colegul lui ne-a spus că el a murit de la ora 
19:00, dar nu ne-au spus, pentru că noi eram 
acolo, în spital, la ora aia. Cred că și din cauza asta 
nu ne-a mai lăsat să îl vedem. La 18:55, un verișor 
de-al meu a fost la el, dar i-au spus să îl lase în 
pace, că doarme. Dar cred că el era deja mort, că 
avea spume la gură. În spitalul acesta, «Sf. Spiri-
don», asistentele, când se face schimbul de tură, 
spun: «Haideți, să vedem câți morți avem în seara 
asta», iar asistenta care era de pe tura de zi i-a 
spus: «La rezerva 3 o să avem morți în seara 
asta». Și chiar așa a fost. A murit bunicul meu și 
încă o doamnă, care ea era conștientă, mânca, se 
uita pe Facebook, iar când am fost, îi făcea și ei 
resuscitare. I-au dat bunicului meu, nu știu, un 
medicament, ceva. I-au sfărâmat o pastilă într-o 
lingură și i-au dat să bea, dar nu știm ce. Nu știm 
ce i-au dat, ce i-au făcut”, a mai adăugat nepoata 
bărbatului.  

Personalul din unitatea medicală este acuzat 
de Bianca Bonțu că și-a bătut joc de bunicul său.  

„L-au lăsat cu pampers neschimbat. Nu au 
avut grijă de el deloc. Femeile de serviciu sunt mai 
ceva ca doctorii. Nu comandă doctorii cum co-
mandă femeile de serviciu. L-au chinuit până să 
moară și după ce a murit. Dar am întrebat și eu 
cauza morții, că nu s-au ocupat de el. Le-am spus 
că îi dăm în judecată, nu are cum un om să moară 
așa. Nu i-au făcut nimic. El mi-a spus, la un mo-
ment dat: «Astea sunt pastile de alea de le dă la 
televizor ca să moară». Deci a văzut el ceva. Da, 
doamnă, copiii sunt de acord să apară la ziar. Fără 
probleme. Noi, ca nepoți, ne-am implicat în tot 
acest timp”, a concluzionat Bianca Bonțu.  

Reprezentanții Spitalului  
„Sf. Spiridon” susțin că Ion Botezatu  
a beneficiat de tratament corect  
Reprezentanții Spitalului „Sf. Spiridon” din Iași 

susțin că Ion Botezatu a primit tratamentul și 

toate îngrijirile necesare.  
„Pacientul Ion Botezatu, în vârstă de 76 de ani, 

a fost internat în Clinica II Medicină internă pe 
data de 13.01.2026. În perioada 13-19.01.2026, s-a 
prezentat familiei (diferiți membri, câte 4 vizita-
tori de fiecare dată: frați, surori, nepoți) de 2 ori 
(pe 15.01 și pe 19.01) situația clinică și biologică a 
pacientului, cât și rezultatele investigațiilor și 
evoluția acestuia, de către medicul curant. Pe 
data de 20.01.2026, pacientul prezintă dispnee se-
veră de repaus, cu ortopnee și tuse slab produc-
tivă. Clinic, se decelează alterarea stării generale: 
agitație psiho-motorie, respirație de tip abdomi-
nal, raluri sibilante și subcrepitante bilateral, mai 
accentuate la nivelul hemitoracelui stâng, desatu-
rare”, a declarat prof. dr. Diana Cimpoeșu, purtă-
tor de cuvânt la Spitalul „Sf. Spiridon” Iași.  

În același sens, reprezentanții unității medi-
cale susțin că medicii au oferit familiei toate in-
formațiile necesare despre starea de sănătate a 
lui Ion Botezatu.  

„În cursul zilei de 20.01.2026, medicul curant 
a prezentat familiei de 2 ori situația pacientului: 
la ora 10:00 unei nepoate care a venit să îl viziteze 
și, la ora 14:30, când au fost prezente două ne-
poate și soția pacientului. Acestora li s-a explicat 
starea gravă a pacientului, data de infecție virală 
gripală tip A și starea septică prin bronhopneu-
monie, cu insuficiență respiratorie acută, surve-
nite în contextul afecțiunilor grave cardiace ale 
acestuia. La preluarea gărzii de către medicul de 
gardă din ziua de 20.01.2026, pacientul era, în con-
tinuare, cu stare generală gravă, agitat psiho-
motor, dispneic și necooperant. S-au monitorizat 
funcțiile vitale pe tot parcursul gărzii, pacientul 
fiind evaluat permanent cu ajutorul monitorului. 
În toată această perioadă, câte un membru al fa-
miliei a fost prezent în rezervă sau lângă rezervă, 
văzând că pacientul a fost necooperant și refuza 
purtarea măștii de oxigen. Medicul de gardă a co-
municat, în mod repetat, membrilor familiei des-
pre starea pacientului și evoluția acestuia”, a mai 
declarat purtătorul de cuvânt al Spitalului „Sf. Spi-
ridon” din Iași.  

Ion Botezatu a decedat  
în urma unui stop cardio-respirator 
Pe data de 20 ianuarie 2026, Ion Botezatu a 

decedat în urma unui stop cardio-respirator.  

Totodată, reprezentanții unității medicale au 
transmis că medicii au solicitat familiei lui Ion Bo-
tezatu părăsirea salonului și respectarea progra-
mului de vizită.  

„S-a solicitat, în mod repetat, familiei părăsi-
rea salonului din cauza riscului contagios crescut, 
familia refuzând să plece. În jurul orei 19:15, fami-
lia pacientului a fost rugată din nou să părăsească 
clinica, deoarece erau în afara programului de vi-
zită (14:00-18:00), aceasta răspunzând pozitiv la 
solicitare. La ora 19:25, pacientul instalează stop 
cardio-respirator. Se solicită echipa ATI, se ini-
țiază manevrele de resuscitare. Se continuă ma-
nevrele de resuscitare. Activitatea cardiacă nu se 
reia în urma manevrelor de resuscitare și se de-
clară decesul pe 20.01.2026, ora 20:10. Ulterior, la 
ora 21:30, familia pacientului revine în Clinică, 
fiind informată despre deces de unul dintre pa-
cienții din rezervă, acuzând echipa de gardă de 
faptul că nu au fost anunțați imediat”, a mai spus 
purtătorul de cuvânt al unității medicale.  

Reprezentanții Spitalului „Sf. Spiridon” din Iași 
au mai transmis că familia trebuia anunțată de 
decesul lui Ion Botezatu începând cu ora 22:10.  

„Conform protocolului medical al spitalului, 
care prevede informarea aparținătorilor în termen 
de minimum 2 ore de la constatarea decesului, fa-
milia trebuia anunțată începând cu ora 22:10, de-
oarece ora declarării decesului a fost 20:10. 
Aparținătorii au reclamat faptul că au fost rugați 
să părăsească salonul în afara programului de vi-
zită deoarece medicul de gardă voia să ascundă 
decesul pacientului. Având în vedere contextul în 
care familia a manifestat nemulțumiri față de în-
grijirile medicale acordate pacientului și a evolu-
ției grave a acestuia, finalizată cu deces, pe data 
de 21.01.2026 s-a solicitat din partea Clinicii Me-
dicină internă II necropsia medico-legală a dece-
datului Ion Botezatu. A fost un caz complex, la 
care a muncit întreaga echipă a Clinicii Medicale 
II, de la șeful de clinică până la medicul curant și 
personalul mediu sanitar și de îngrijire. Ne pare 
rău că, în ciuda eforturilor, evoluția a fost nefavo-
rabilă”, au concluzionat reprezentanții spitalului.  

În acest sens, acuzații grave au fost aduse 
personalului medical al Spitalului „Sf. Spiridon” din 
Iași de familia lui Ion Botezatu.  

Alexandra MAISNER
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Câțiva cetățeni din comuna Moșna, județul 
Iași, au fost înșelați de către reprezentanții unei 
firme din județul Bacău. Reprezentanții firmei Fo-
tooptika SRL au distribuit, la începutul lunii de-
cembrie 2025, pliante prin comuna Moșna, 
anunțând că oferă servicii oftalmologice. Câțiva 
oameni au mers la control, au plătit pentru oche-
lari, însă nu au mai primit produsele. 

Clienții au încercat în zadar să ia legătura cu 
reprezentanții firmei, iar până în momentul de 
față nu au reușit să își recupereze banii sau să își 
primească ochelarii de vedere. 

Cetățenii dintr-o comună din Iași  
au fost înșelați 
Oana Ioniță, din comuna Moșna, povestește că 

de aproape două luni încearcă să recupereze cei 
800 de lei pe care i-a plătit pentru o pereche de 
ochelari. De atunci, reprezentanții firmei îi ignoră 
mesajele și apelurile. 

„Eu am făcut control la începutul lui decem-
brie, cu soțul meu. Erau două persoane care 
împărțeau afișe prin sat, iar când sunam la numă-
rul de telefon, răspundea o femeie și îl dădea ime-
diat pe doctorul Ovidiu. Doar atât știm, cum îl 
cheamă. Nu apare nicăieri numele său. Eu am plă-
tit 800 de lei. Mi-au spus: dacă dau banii pe loc, a 

doua zi primesc ochelarii. De atunci, tot aștept. 
Au trecut aproape două luni. Plec în Austria zilele 
acestea și ochelarii tot nu i-am primit. Acest 
domn Ovidiu tot ne duce cu zăhărelul, că mai du-
rează o zi, două și primim ochelarii, dar mereu 
spune același lucru. Acum, că îi va trimite prin cu-
rier, să îi dau datele, este doar o escrocherie. Și 
nu sunt singura. Și alte persoane din sat au pățit-
o”, povestește Oana Ioniță.  

Oana Ioniță nu este singura aflată în această 
situație. Și alți oameni din comună au pățit același 
lucru. 

„Soțul meu a plătit 200 de lei inițial, iar docto-
rul respectiv a precizat că îi vom primi în câteva 
zile, dar nu s-a întâmplat așa. Mai aveam de achi-
tat 100 de lei când trebuia să îi ridicăm. După o 
săptămână, am sunat la ei și mi-au precizat că la 
sfârșitul săptămânii. Mai durează puțin. Tot felul 
de scuze. Dar după, nici nu mi-au mai răspuns la 
mesaje și telefoane. Unii oameni poate au strâns 
banii să plătească pentru ochelari sau chiar au 
nevoie de ei și așteaptă. Nu mi se pare normal ce 
se întâmplă”, a spus Mirela Ailincăi. 

Firma este în faliment 
Firma Fotooptika SRL din localitatea Dărmă-

nești, județul Bacău, este deținută de către Car-

men Dalivia Capilar. Aceasta se ocupă de afacere 
împreună cu soțul ei, Ovidiu, medicul care i-a con-
sultat pe clienții din comuna Moșna. Recent, a fost 
declarat falimentul la Fotooptika SRL. Am sunat 
la numărul specificat pe afișele distribuite în co-
mună, însă la telefon a răspuns Ovidiu, soțul pa-
troanei. Acesta a precizat că oamenii vor primi 
ochelarii, însă lucrul acesta nu s-a întâmplat. 

„Doamne, pentru că nu am dat o pereche de 
ochelari, oamenii fac reclamații! Eu sunt tehni-
cian optometrist, mi-am făcut treaba, doar că au 
fost niște probleme neprevăzute și de asta s-a în-
târziat, dar femeia va primi ochelarii. Este doar o 
persoană care nu a primit, restul sunt minciuni. 
Într-adevăr, firma este a soției mele, ne ocupăm 
împreună de afacere. Dar a trebuit să o închidem, 
deoarece taxele erau prea mari. Nu are legătură 
acest lucru cu faptul că am întârziat puțin livrarea 
ochelarilor. Nu este important să îmi cunoască 
numele, doar nu sunt persoană publică. Au primit 
chitanță, au tot ce e nevoie”, a spus Ovidiu, opto-
metristul care i-a consultat pe clienții din Moșna.  

Cetățenii din Iași înșelați de firma respectivă 
nu cred că vor mai recupera banii, însă vor să 
atenționeze și alți oameni despre această pro-
blemă. 

Petronel ȘTEFAN

Cetățenii dintr-o comună din Iași, 
înșelați de către o firmă din Bacău. 
Oamenii au plătit pentru ochelari de 
vedere, însă nu au mai primit produsele
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Daniel Mihai Batincu muncește 
fără o mână de cinci ani. Nici până în 
prezent, angajatorul, Euroconf 
Impex SRL, nu i-a pus la dispoziție 
proteza de care are nevoie. Acciden-
tul s-a petrecut în 2021, la o fabrică 
din Belcești, însă dosarul se află pe 
rolul Judecătoriei Hărlău și în pre-
zent. Tânărul muncește cu o singură 
mână pentru a reuși să-și întrețină 
familia. 

Daniel Mihai Batincu 
muncește fără  
o mână de cinci ani  
Un accident de muncă, produs în 

urmă cu aproape cinci ani în locali-
tatea Belcești, județul Iași, continuă 
să ridice semne serioase de între-
bare cu privire la modul în care au 
fost desfășurate cercetările penale. 
Mihai Daniel Batincu, acum în vârstă 
de 33 de ani, și-a pierdut mâna 
dreaptă în timp ce lucra la o presă 
industrială defectă, și cu toate că In-
spectoratul Teritorial de Muncă a 
stabilit că responsabilitatea aparține 
angajatorului, dosarul penal a fost 
clasat inițial, apoi redeschis, fără ca, 
până în prezent, să existe o soluție 
finală. 

„Utilajul nu avea protecție”, au 
spus reprezentanții ITM. 

Accidentul a avut loc pe data de 
22 iunie 2021, în jurul orei 19:45, la fa-
brica aparținându-i firmei Euroconf 
Impex SRL, din localitatea Belcești. 
Tânărul lucra în secția unde opera o 
mașinărie automată de formare și 
tăiere pentru producerea de case-
role din polistiren expandat. 

La un moment dat, utilajul s-ar fi 
blocat în timpul funcționării. În în-
cercarea de a-l regla, Daniel ar fi in-
trodus mâna dreaptă între matrițele 
de formare, fără ca mașina să fie 
complet oprită. În acel moment, cele 
două matrițe s-au activat, prin-
zându-i mâna între ele. 

„Presa s-a oprit, dar nu era prima 
dată. Noi, angajații, obișnuiam să o 
reglăm. După ce s-a blocat, am 
băgat mâna dreaptă, încercând să o 
deblochez, dar n-am mai avut timp 
să trag mâna, așa că mi-a fost 
prinsă în presă”, a explicat Daniel. 

Cum s-a ajuns  
la amputarea brațului 
Colegii lui Daniel au rămas blo-

cați, niciunul nemaiștiind cum să 
oprească aparatul. 

„Aparatul s-a oprit cu mâna mea 
între matrițe, fiind presată la o tem-
peratură extrem de ridicată. Nimeni 
nu a știut să repornească presa pen-
tru a putea trage mâna”, a adăugat 
Daniel. 

Din cauza timpului îndelungat în 
care mâna tânărului era sub presă, 
i-au fost topite țesuturile, iar din 
acest motiv, medicii au fost nevoiți 
să îi amputeze brațul. 

În urma accidentului, inspectorii 
ITM Iași au efectuat un control la uni-
tatea respectivă. Concluziile inspec-
torilor au indicat că accidentul s-a 
produs din cauza angajatorului, care 
nu ar fi asigurat măsurile necesare 
de securitate și sănătate în muncă. 

„Cauza producerii evenimentului, 
în urma căruia s-a accidentat lucră-

torul Daniel Mihai Batincu, salariat al 
SC Euroconf Impex SRL, a reprezen-
tat-o funcționarea mașinii de con-
fecționat caserole din polistiren 
expandat, fără ca ecranele de pro-
tecție mobile să fie închise. Acest 
lucru a permis angajatului să intro-
ducă mâna într-o zonă periculoasă”, 
au arătat inspectorii ITM. 

Mai multe nereguli la locul de 
muncă au dus la pierderea unui braț 
a tânărului Daniel. Acesta nu a fost 
prima victimă a lipsei de empatie și 
profesionalism a angajaților, deoa-
rece în iunie 2020 a avut loc un ac-
cident similar, victima fiind un alt 
angajat. Nici atunci, angajatorul nu 
a luat nicio măsură de protecție a lu-
crătorilor. 

Ancheta a bătut  
pasul pe loc ani de zile 
Din 2021 și până în prezent, an-

cheta a bătut pasul pe loc, iar tână-
rul a rămas cu acest handicap 
permanent, fără vreun ajutor din 
partea fostului angajator. 

Deși gravitatea accidentului era 
evidentă, dosarul penal deschis în 
urma incidentului a rămas timp de 
aproape trei ani în nelucrare. În anul 
2024, dosarul a fost clasat, procuro-
rii apreciind că vina pentru produce-
rea accidentului ar aparține 
muncitorului, pe motiv că ar fi inter-
venit asupra utilajului fără respecta-
rea măsurilor de protecție. 

Avocata bărbatului a contestat 
soluția, astfel că ordonanța de cla-
sare a fost desființată. Judecătorii 
au motivat că ancheta a fost super-
ficială și incompletă, fiind necesară 
reluarea cercetărilor pentru stabili-
rea exactă a responsabilităților. 

Instanța a dispus redeschiderea 
anchetei, subliniind că trebuie ana-
lizate inclusiv concluziile ITM, starea 
tehnică a utilajului, precum și obli-
gațiile legale ale angajatorului în ma-
terie de securitate a muncii. 

Dosarul a fost trimis spre conti-
nuarea urmăririi penale la Judecă-
toria Hârlău, însă, potrivit victimei, 
ancheta ar fi intrat din nou într-un 
blocaj. 

Un aspect esențial în acest con-
text este faptul că fosta avocată a 
firmei Euroconf Impex SRL, Oriana 

Istrate, a ajuns între timp procuror la 
Judecătoria Hârlău. Deși nu există, 
în mod oficial, o confirmare privind 
implicarea acesteia în dosar, familia 
victimei susține că situația ridică 
suspiciuni privind imparțialitatea și 
ritmul anchetei. 

Viața fără un braț nu este 
ușoară, mai ales când  
ai în întreținere o familie 
Pentru Mihai Daniel Batincu, ac-

cidentul a însemnat nu doar pierde-
rea unei mâini, ci și schimbarea 
radicală a vieții. La doar 28 de ani, 
tânărul s-a confruntat cu imposibi-
litatea de a-și continua meseria, cu 
dificultăți financiare și cu un lung 
proces de recuperare fizică și psiho-
logică. 

Apropiații acestuia spun că lupta 
pentru aflarea adevărului și pentru 
tragerea la răspundere a celor vino-
vați este la fel de importantă ca re-
cuperarea medicală. 

„După ce mi-am pierdut brațul, 
mi-a fost greu să accept acest lucru, 
dar acum fac aproape orice activi-
tate casnică”, a mai spus Daniel. 

Tânărul primește o pensie de 
handicap de doar 1.281 de lei, bani cu 
care trebuie să se întrețină pe el, dar 
și pe soție și copilul în vârstă de 4 
ani. 

Cazul readuce în atenție proble-
mele legate de siguranța muncii, 
responsabilitatea angajatorilor și 
durata excesivă a anchetelor în 
unele dosare de accidente de muncă 
grave. Deși există concluzii adminis-
trative clare, stabilirea răspunderii 
penale rămâne, în acest caz, un pro-
ces anevoios. 

Până la finalizarea cercetărilor, 
toate părțile beneficiază de prezum-
ția de nevinovăție. Rămâne de văzut 
dacă ancheta redeschisă va aduce, 
în cele din urmă, clarificările aștep-
tate într-un dosar care trenează de 
aproape cinci ani. De cinci ani, Da-
niel Mihai Batincu muncește fără o 
mână și nu a primit nicio despăgu-
bire de la fostul angajator, Euroconf 
Impex SRL. Bărbatul are nevoie de o 
proteză care să îl ajute, acesta fiind 
principalul motiv pentru care se ju-
decă cu fostul angajator.  

Alina LUPU

Drama unui tânăr care muncește fără mâna dreaptă pentru 
a-și întreține familia! După cinci ani de la incident,  
Daniel Mihai Batincu nu a primit nicio despăgubire!
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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PIERDERI 

Subscrisa RC GEOPRIECT 
S.R.L. înregistrată în registrul 
comerțului sub nr. RC 
J2015001977220, EUID 
ROONRC.J2015001977220 
și CUI 35197917, prin 
administrator  Chirilă 
Răzvan-Mircea declar 
pierderea certificatului de 
înmatriculare seria B, nr. 
5538809, emis la data de 
27.10.2025, document pe 
care îl declar nul." 

 

MEDIU 

Trans Oil Motors SRL titular 
al PUZ-Construire stație de 
alimentare cu carburanți, 
anexe și funcțiuni asociate, 
amplasat în: comuna 
Miroslava, sat Miroslava, str. 
Constantin Langa, nr. 201, 
jud. Iași, anunță publicul 
interesat asupra depunerii 
solicitării de obținere a 
avizului de mediu. Prima 
versiune a proiectului de 
plan/program propus poate fi 
consultată la sediul ANMAP 
DJM Iași – Str. Calea 
Chișinăului nr. 43, în zilele de 
luni-joi (orele 8.00 – 16.30 ) 
și vineri (orele 8.00 – 14.00 
). Observațiile publicului se 
primesc la sediul ANMAP 
DJM Iași – Str. Calea 
Chișinăului nr. 43, Iaşi, în 
termen de 15 zile 
calendaristice de la 
publicarea anunțului. 

LICITAȚII 

SCP Casa de Insolvență 
Homoranu IPURL cu sediul în 
Lunca Cetățuii, str. Dreptății 
nr. 4, bl. 6, ap. 1, com. 
Ciurea, Iași, lichidator 
judiciar al MINA SET SRL cu 
sediul în Sat Todirești, 
Com.Todirești, Iași, 
J22/1268/1996, CUI 
8740306, conform Încheierii 
97/26.07.2023 a Tribunalului 
Iaşi în ds. nr. 3816/99/2023, 
scoate la vânzare bunurile 
aflate în patrimoniul 
debitoarei:1)Autoturism 
FORD TRANSIT (evaluat la 
prețul de 15.310 lei) la prețul 
de 7655 lei; 2)Autoturism 
OPEL ASTRA STATION 
WAGON (evaluat la prețul de  
4.660 lei) la prețul de 2330 
lei; 3)Autoturism DACIA 
LSDAB  (evaluat la prețul de 
1.100 lei) la prețul 550 lei; 
4)Autoturism VOLSWAGEN 
CADDY LIFE (evaluat la prețul 
de  16.660 lei) la prețul 8330 
lei, reprezentând 50% din 
prețul de evaluare prin 
şedinţe de licitaţie publică. 
Sedințele de licitație publică 
vor avea loc la ora 12:00 în 
data de 04.02.2026, 
18.02.2026, 04.03.2026, 
18.03.2026, 01.04.2026, la 
sediul lichidatorului judiciar. 
Regulamentul de vânzare şi 
caietul de sarcini pot fi 
procurate de la sediul 
lichidatorului judiciar. Relaţii 
la tel. 0741532937.

Nr. ISR_DEC 425/20.01.2026 
ANUNŢ PRIVIND VÂNZAREA BUNURILOR MOBILE 

Dată publicare : 26.01.2026 
Direcția Generală Regională a Finanţelor Publice Iaşi, Direcţia 

Colectare, Compartimentul Valorificare Bunuri Confiscate în Materie 
Penală, organizează în data de 12.02.2026, la sediul din municipiul Iaşi, 
str. Anastasie Panu, nr.26, etajul 7, camera 1702, judeţul Iaşi,   

ora 1000, licitaţie publică în vederea valorificării bunului mobil: 
autoturism marca Mercedes Benz Tip E200CDI , nr. înmatriculare CT-
20-LEX, serie șasiu WDB2110041A980147, an fabricaţie 2006, conform 
Anunţului de vânzare nr. ISR_DEC 307/16.01.2026. 

ora 1100, licitaţie publică în vederea valorificării bunului mobil: 
autoturism marca AUDI A6, nr. înmatriculare CB 0457 BC,  serie şasiu : 
neidentificată, an fabricaţie 2004, conform Anunţului de vânzare nr. 
ISR_DEC 308/16.01.2026. 

ora 1200, licitaţie publică în vederea valorificării bunului mobil: 
autoturism marca Mercedes Benz model E280 CDI, nr. înmatriculare P 
8996 KH, serie șasiu  WDB2112841B127753, an fabricaţie 2004, conform 
Anunţului de vânzare nr. ISR_DEC 309/16.01.2026. 

ora 1300, licitaţie publică în vederea valorificării bunului imobil: 
apartament compus din 3 camere şi dependinţe, în suprafaţă totală 
de 78,21 mp,  situat  în Municipiul Suceava, Str. Grigore Vindereu, nr.14, 
bloc de locuinţe nr.14, scara A, etaj 4, judeţul Suceava, înscris în cartea 
funciară nr. 53615-C1-U26 a UAT Suceava, conform Anunţului de vânzare 
nr. ISR_DEC 423/20.01.2026. 

ora 1400, licitaţie publică în vederea valorificării bunului imobil: Teren 
intravilan în suprafaţă de 1.000 mp (în acte) şi 1.100 mp (suprafaţă 
măsurată) împreună cu Locuinţă:  Parter + Mansardă, în suprafaţă 
construită la sol : 74 mp şi suprafaţă desfăşurată de 148 mp, situate în 
Comuna Mălini, loc. Iesle, nr.13, str. Principală, judeţul Suceava, înscrise 
în Cartea funciară nr. 30271 a UAT Mălini, conform Anunţului de vânzare 
nr. ISR_DEC 424/20.01.2026. 

Informaţii detaliate se găsesc pe site-ul ANAF-DGRFP Iaşi la sectiunea 
Anunţuri Valorificare Bunuri, Valorificare bunuri din proprietatea privată 
a statului, pentru structura teritorială D.G.R.F.P. Iaşi. 

Pentru informaţii suplimentare, vă puteţi adresa la sediul nostru sau 
la numărul de telefon 0232/213332, interior 1604. 
Doina NAUM Director Executiv Colectare  
C.R.V.B.C.M.P. Iaşi Ingrid PASCARIUC MORUŢ, insp. superior
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Unul dintre cei mai cunoscuți producători din 
Iași, Marius Antica, a dezvoltat în ultimii ani o afa-
cere de succes cu vinuri din fructe. Comerciali-
zează produsele în două rețele de supermarketuri 
din toată țara și spune că va mări producția pen-
tru a acoperi cererea din partea colaboratorilor. 
Marius Antica este primul și singurul producător 
din Iași care a atestat tradițional produsul „vin din 
mure”, după multe probleme întâmpinate din 
cauza autorităților. 

Vinurile din mure, cireșe și aronia ale 
producătorului din Iași, Marius Antica, 
sunt căutate de clienți  
Marius Antica, producătorul din Iași care a lan-

sat pe piață cinci sortimente de vinuri din fructe, 
a muncit din greu pentru a ajunge la cât mai mulți 
clienți. Produce sub marca „Anticum de Butea” vin 
din aronia, vin din caise, vin din mure, vin din ci-
reșe și vin din coacăze, care sunt comercializate 
acum în supermarketurile din toată țara.  

„Noi suntem prezenți în două rețele de super-
marketuri mari din țară. Suntem în Carrefour, în 
toată țara, iar vânzările merg bine. Căutăm o firmă 
care să ne ajute să urmărească vânzările din ma-
gazinele mari, să vedem dacă trebuie îmbunătățit 
ceva. Noi colaborăm și cu Profi, unde și acolo ne 
caută clienții. Cei care știu deja produsul cumpără 
ceea ce cunosc, cum este vinul din mure. Surprin-
zător, acum, pentru noi, cel mai vândut este vinul 
de cireșe, urmat de cel de aronia și apoi de mure. 
Cele mai multe vânzări sunt în supermarketurile 
din București, apoi Timișoara și cele din Moldova. 
Sticlele au sistem SGR, cum este cerut, îndeplinim 
toate condițiile pentru vânzarea lor. Noi am sta-
bilit livrări o dată la două săptămâni”, susține Ma-
rius Antica.  

Plantația cu mure este la Butea, unde în fie-
care an vin clienții și culeg fructele direct de pe 
plantație.  

Marius Antica  
a ajutat producătorii din toată țara  
să plătească mai puține taxe la stat 
Marius Antica este primul și singurul producă-

tor din Iași care a atestat tradițional produsul „vin 
din mure”, după multe probleme întâmpinate din 
cauza autorităților, dar care a vrut să-și vândă 
produsul unic. În anul 2020, a reușit să-l convingă 
pe fostul ministru Florin Cîțu (n.r. – fost ministru 
al Finanțelor Publice) să modifice suma ce trebuie 
plătită ca antrepozit fiscal de către producătorii 
de vinuri. Ieșeanul, producător tradițional, s-a chi-
nuit în ultimul an să convingă autoritățile că legea 
trebuie schimbată în favoarea producătorilor, 
care pot aduce venituri consistente la bugetul de 
stat dacă vând produsele legal. Antreprenorul a 

reușit să reducă suma de 96.000 de lei la 19.000 
de lei, plătită ca garanție de cei care produc vinuri 
în cantități mici, iar capitalul social s-a redus de 
la 76.000 de lei la 15.000 de lei. Aceste sume sunt 
plătite de cei care produc cel mult 10.000 de litri 
într-un an.  

Ieșeanul este unul dintre producătorii din 
județ care a revenit din străinătate, după două de-
cenii de muncă în Italia, și a investit banii într-o 
afacere în domeniul agricol. Din anul 2019 până în 
prezent a dezvoltat constant afacerea sa cu pro-
duse de cea mai bună calitate.  

Vinurile din fructe produse la Iași  
sunt apreciate de clienții din țară,  
dar și din străinătate 
Producătorul Marius Antica vrea să mărească 

producția și să ajungă în toate rețelele de super-
marketuri din țară.  

„Reprezentanții rețelelor de supermarketuri 
vor să colaboreze cu noi. Suntem căutați, dar tre-
buie să asigurăm și cantitatea de produse cerută. 
De exemplu, am discutat și cu reprezentanții de 

la Mega Image și așteptăm un răspuns în luna fe-
bruarie. Noi suntem producători locali și vrem să 
vedem cum putem face să mărim producția. Vrem 
să extindem crama, să angajăm oameni, poate 
reușim să luăm bani printr-un program, să ducem 
planurile la capăt. Sperăm că mergem într-o di-
recție bună. Eu am multe idei în cap, dar este im-
portantă și legislația din România, să vedem dacă 
ne permite să facem ceea ce vrem noi”, mai spune 
producătorul din comuna Butea, din Iași.  

În ceea ce privește comenzile din străinătate, 
acestea reprezintă în continuare un procent im-
portant din vânzările „Anticum de Butea”. „Avem 
și comenzi din Germania, Italia, Franța, dar nu co-
menzi mari, ci de la români care apreciază produ-
sele noastre. Sunt clienții noștri fideli. Noi suntem 
recunoscători tuturor celor care consumă produ-
sele noastre”, mai spune producătorul din Iași.  

Marius Antica, producătorul din Iași care co-
mercializează vin din mure, caise, coacăze și ci-
reșe, vrea să dubleze capacitatea de producție 
pentru a acoperi cererea. 

Raluca COSTIN

Cu ce se ocupă acum Marius Antica, producătorul din 
Iași care, în urmă cu cinci ani, a scos pe piață prima 
sticlă cu vin din mure: „Am multe idei în cap”
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Futermar Jr. este în liga 1 pe făină. 
Cică de aici se aprovizionează.  
Cine e morarul? 
Continuă babele seria cu Romi Futerman, că 

tot am primit enformații despre el. Inițial, babele 
credeau că Romi joacă la amatori, așa, cu făina, 
dar se pare că omul este în liga 1, cum s-ar spune, 
și este abonat la unul dintre morarii mari din 
Târg. Haideți să începem cu începutul, cum s-ar 
spune... O dată la câteva zile, mașina cu care 
merge Romi este văzută în Tătărași, la un bloc 
aproape de bulevard. Știți voi cum este aia, pros-
tul nu e prost destul dacă nu și semnalizează 
asta! Romi lasă mașina la mișto, pe avarii, apoi 
merge să se vadă cu morarul, pe nume Kent. Cine 
se învârte în lumea asta sau știe băieții de prin 
Tătărași poate confirma că acest Kent este 
morar cu tradiție, cum s-ar spune, și are făină de 
dat. Oricum, Futerman Jr., alias Romi, se crede 

pe cai mari. V-au mai zis babele că se lăuda prin-
tre prieteni că poate face ce vrea, că nu bate la 
ochi că sunt bani în familie, deci nu se gândește 
lumea că ar putea face combinații de astea. Cică 
ar exista niște poze interesante, în care în prim-
plan este Romi, dar nu vorbim acum despre ele. 
În edițiile viitoare, poate, ne facem timp să vă 
mai povestim despre asta. Nu de alta, dar e păcat 
să nu știe lumea cine este cu adevărat acest 
Romi și cu ce se ocupă familia Futerman... 

Costelușul Tablagiu a fost foarte 
interesat de telefon în timpul 
evenimentelor de pe 24.  
Plângea copilașul din capitală? 
Deși nu le face plăcere babelor să vorbească 

despre personaje de genul ăsta, vă zic totuși câte 
ceva despre Costelușul Tablagiu de la Cejeu. De 
24 ianuarie, Costeluș a urcat pe scenă, să-l vadă 
lumea cât e de „frumos” probabil, că alt motiv nu 
ar fi avut. În fine, nu despre asta este vorba. Ce vor 
babele să spună este că el a stat aproape tot tim-
pul cu telefonul în mână și a butonat de zor. Gurile 
rele spun că ar fi vorbit cu mămica copilașului său 
de la capitală, că deh, e micuț, mai iese un dinte, 
mai plânge noaptea și tot așa. Acum babele nu 
știu dacă este așa sau nu, dar a dat din nou dovadă 
de o nesimțire crasă... O rușine pentru județ... 

Oare la fel o să se uite și în pușcărie? 

La final de rubrică, babele vă mai povestesc 
câteva chestiuni tot despre Costeluș. Chiar dacă 
pe lângă el erau primari, parlamentari și ce o mai 
fi fost, Costelușul nu a vorbit cu nimeni, fiind aro-
gant ca de obicei. Când nu se uita la telefon, se 
uita în stânga, în dreapta și privea, așa, în gol. 
Credem că la fel o să se uite și în pușcărie, când 
va deveni fetița vreunui șmecher și va trebui să 
se obișnuiască cu spălatul de chiloți, șosete și ce 
mai e pe acolo. Stau babele și se gândesc: pe 
cine o să aibă șef de cameră? Pe 12 martie e pro-
nunțarea, deci se apropie pușcăria... 

Bursa bârfelor

Un bărbat de 39 de ani, pe nume 
Gheorghe Biță, a fost arestat pre-
ventiv pentru că a încălcat ordinele 
de protecție emise împotriva sa. 
Acesta s-a apropiat de casa fostei 
concubine și a amenințat-o. Polițiștii 
de la Podu Iloaiei l-au reținut pentru 
24 de ore, iar judecătorii au decis să-
l trimită după gratii pentru 30 de zile. 

Gheorghe Biță, un individ în vâr-
stă de 39 de ani, a fost arestat pre-
ventiv pentru o perioadă de 30 de 
zile, asta după ce a comis mai multe 
infracțiuni. Bărbatul a început să se 
certe cu concubina sa încă din vara 
anului trecut. Pe data de 16 iulie 
2025, Biță avea să încalce un ordin 
de protecție. O vreme s-a liniștit, 
după ce și-a dat seama că ar putea 
ajunge după gratii, însă totul nu a 
ținut prea mult, iar pe data de 14 ia-
nuarie s-a apropiat de casa concu-
binei sale și de familia acesteia. Biță 
a făcut scandal și a adresat amenin-
țări, motiv pentru care a fost ridicat 
de polițiștii de la Podu Iloaiei. Pe 
data de 22 ianuarie, Gheorghe Biță a 
fost reținut pentru 24 de ore, fiind 
bănuit de comiterea mai multor in-
fracțiuni. 

Reținut pentru 24 de ore, 
după ce s-a apropiat  
de casa fostei concubine 
Reprezentanții Inspectoratului 

de Poliție Județean (IPJ) Iași au 
făcut câteva precizări în acest caz.  

„La data de 22 ianuarie a.c., po-
lițiștii din cadrul Poliției Orașului 
Podu Iloaiei au reținut, pentru 24 de 
ore, un bărbat de 39 de ani, bănuit de 
săvârșirea infracțiunilor de încălca-
rea măsurilor dispuse prin ordinul de 
protecție și amenințare. Din investi-
gațiile efectuate până în prezent, s-
a constatat faptul că, la data de 14 
ianuarie a.c., acesta ar fi fost iden-
tificat la mai puțin de 50 de metri 
față de locuința concubinei sale, în-
călcând astfel una dintre măsurile 
impuse prin ordinul de protecție, 
emis la data de 9 ianuarie a.c., de 
Judecătoria Iași, pe o perioadă de 6 
luni. La data de 23 ianuarie a.c., 
acesta a fost prezentat Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Iași și Ju-
decătoriei Iași”, a declarat Adina Cio-
banu, purtătorul de cuvânt al 
Inspectoratului de Poliție Județean 
(IPJ) Iași.  

Gheorghe Biță a fost 
arestat pentru că a încălcat 
ordinele de protecție 
Instanța a dispus luarea măsurii 

arestării preventive a acestuia pen-
tru 30 de zile.  

„Admite propunerea de arestare 
preventivă formulată de Parchetul 
de pe lângă Judecătoria Iași, în do-
sarul de urmărire penală nr. 
9739/261/P/2025, în ceea ce îl pri-
vește pe inculpatul Biță Gheorghe și, 
în consecință: În temeiul art. 226 din 
Codul de procedură penală, raportat 
la art. 202 din Codul de procedură 
penală și art. 223 alin. (2) din Codul 
de procedură penală, dispune ares-
tarea preventivă a inculpatului Biță 
Gheorghe pentru săvârșirea infrac-

țiunilor de încălcarea măsurilor dis-
puse prin ordinul de protecție, faptă 
prevăzută de art. 47 alin. (1) din 
Legea 217/2003 (faptă comisă la 
data de 16.07.2025) și încălcarea mă-
surilor dispuse prin ordinul de pro-
tecție, faptă prevăzută de art. 47 
alin. (1) din Legea 217/2003 (faptă co-
misă la data de 14.01.2026), toate cu 
aplicarea art. 38 alin. (1) din Codul 
Penal, pentru o perioadă de 30 de 
zile, începând cu data de 23.01.2026 
și până la data de 21.02.2026, inclu-
siv”, au stabilit judecătorii de la Ju-
decătoria Iași.  

Gheorghe Biță a fost arestat 
pentru că a încălcat ordinele de pro-
tecție, iar în curând va avea de dat 
explicații în fața legii. 

Dragoș SAVIN

S-a gândit să tragă cu ochiul în curtea fostei sale concubine, dar a înnebunit de nervi. 
Gheorghe Biță a fost arestat pentru că a încălcat ordinele de protecție și a amenințat


